

# 压实责任 因地制宜 因企施策

## 我国全面扎实做好剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题收尾工作

据新华社北京4月1日电 全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议4月1日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题,是党中央、国务院作出的重大决策部署。近年来,各地区、各有关部门和各有关企业持续攻坚克难,推动这项工作取得决定性成果,基本解决了多年来制约国企改革发展的难题。谨向付出辛勤努力的同志们致以诚挚问候!

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,进一步压实责任,因地制宜、因企施策解决好剩下的难点问题,加强相关政策举措衔接,全面扎实做好剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题收尾工作,巩固改革成果,防范化解风险隐患,为有效提升国有企业竞争力、完善社会保障体系和公共服务体系、推动高质量发展作出新贡献!

王勇指出,全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题主体任务已基本完成,但后续工作仍很繁重。各地区各有关部门和国有企业要

以深入实施国企改革三年行动为抓手,严格落实责任,完善配套政策,一企一策制定具体方案,加强重点难点攻关,确保改革任务按期高质量全面收官。要加强督导检查,适时组织开展“回头看”,建立健全长效机制,全面巩固改革成果。要在推进改革中坚持和加强党的全面领导,结合党史学习教育切实发挥党建引领作用,深入做好宣传引导和职工群众思想政治工作,全力保障改革顺利稳妥推进,维护企业和社会和谐稳定。

## 四部门发布“最美生态护林员”先进事迹

据新华社北京4月1日电 为深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于扶贫工作重要论述精神,大力弘扬绿水青山就是金山银山理念,生动讲好百万生态护林员保护生态、脱贫增收的感人故事和奉献精神,中央宣传部、国家林业和草原局、财政部、国家乡村振兴局近日发布了“最美生态护林员”的先进事迹。

王明海、朱生玉、多贡、孙绍兵、陈刚、陈力之、麦提·麦提图单、汪咏生、李玉花、吴树养、岳定国、庞金龙、陶久林、贾尼玛、高玉忠、海明贵、黄永健、蓝先华、曾玉梅、谭周林等获评“最美生态护林员”的20名同志是打赢脱贫攻坚战中涌现出的先进典型,是习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实践行者 and 不懈奋斗者。他们积极响应国家号召,长期坚守在护林护草护沙工作一线,以山为家、以林为伴,吃苦耐劳、忠诚履职,献身祖国生态保护事业;他们在脱贫攻坚一线扛重活、打硬仗,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,走出了一条生态补偿扶贫的新路子,实现了生态保护和脱贫增收双赢。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式,从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、国家林业和草原局、财政部、国家乡村振兴局有关负责同志为他们颁发了“最美生态护林员”证书。

## 河南:基本实现每个县级行政区域配备1辆以上负压救护车

新华社郑州4月1日电 河南院前医疗急救服务能力提升项目负压救护车交车仪式近日在郑州举行,76辆负压救护车交付给69家院前急救网络医院。此次项目落地后,河南省基本实现了每个县级行政区域配备1辆以上负压救护车。

为进一步做好疫情防控常态化工作,提升重大传染病医疗救治能力与水平,河南省卫健委组织实施了此次院前医疗急救服务能力提升项目,向省内负压救护车缺乏地区补充车辆。这一项目资金总额3845万元人民币,涉及69家院前急救网络医院,由河南省卫健委根据各地辖区人口数、负压救护车保有量和计划购买数等情况拟定。

这批负压救护车配备了救护担架、氧气瓶、消毒灯、对讲机、车内负压装置等,针对不同医疗机构具体需求,还可以加装除颤仪、呼吸机、便携式心电图机等抢救设备。项目落地后,河南省基本实现每个县级行政区域配备1辆以上负压救护车,可有效缩短急救出车时间,降低传染病病人转运过程中的传播风险和医患交叉感染风险,提升基层医疗机构应对突发公共卫生事件的能力。



春日的早晨,一趟绿皮列车行驶在川黔铁路上。刚刚从地里采摘的新鲜蔬菜,被沿途村民用背篓或竹篮带上火车,走出大山。这趟“公交列车”,在穿越乌蒙山区的川黔铁路上运行了28年,从未停歇。这不仅是一趟“卖菜列车”,也是山里人的“赶集车”和求医上学的“公交车”。

1965年建成通车的川黔铁路,每天通过列车超过70列。自2018年渝贵铁路通车后,川黔铁路逐步转为纯货运线路,只保留了1993年开通的5630(5629)次一对绿皮火车开行。因站站必停、价格便宜、带货方便,这趟列车逐渐成了沿线山区群众上学赶集、探亲访友、商贸往来的重要交通工具。

如今,5630(5629)次列车在遵义和重庆间往返,全程300多公里,沿途停靠20多个站,最低票价仅2元,相邻最近的车站之间相距4公里。这趟承载着很多人记忆的“慢火车”,仍在为乌蒙山区群众出行提供便利。(新华社发)

### 开往春天

——穿越乌蒙山区的“公交列车”

## 罔顾事实 双重标准

### ——多国人士驳斥美国发布的国别人权报告

新华社北京4月1日电 综合新华社驻外记者报道:美国国务院日前发布《2020年国别人权报告》,对多国人权状况妄加指责。俄罗斯、古巴、尼日利亚、叙利亚等国官员、议员、媒体和专家指出,报告罔顾事实,甚至蓄意栽赃。美国妄图利用人权攻击和干涉他国内政,却无视自身存在的诸多人权问题,是赤裸裸的双重标准和强权政治。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,俄不同意美国的人权报告所作结论。俄罗斯联邦委员会(议会上院)捍卫国家主权和防止干涉临时委员会主席安德烈·克利莫夫说,美国的人权报告违背公认的国际法准则,明显包含“干涉俄主权事务的成分”。针对报告中对俄

选举制度和国内立法的评价,克利莫夫说:“就凭美国人的选举制度,轮不到他们给我们提建议。何况这种建议并非公认的国际法准则。”

古巴外交部美国事务主任费尔南德斯·德·科西奥在社交媒体上发文说,美国在本国境内和世界其他地区公然侵犯人权。美国政府宣称将人权作为外交政策的优先考量,这极其虚伪。通过残酷的经济封锁,美国制造了短缺、贫穷、苦难和社会危机,古巴深受其害。

古巴国际政治研究中心主任、前驻美国大使何塞·卡瓦尼亚斯说,美国作为监禁人数最多、被警察残忍杀害人数最多的国家,却妄评他国人权状况。美国发布的所谓人权报告,是为

了凸显美国是“道德灯塔”而其他其他国家情况“堪忧”。

总部设在委内瑞拉的拉美地区跨国媒体南方电视台报道说,美国的《2020年国别人权报告》谬误百出,对包括委内瑞拉在内的其他国家进行单方面无端攻击,多国已发表声明予以严厉谴责,该报告绝不会被国际社会接受。美国在人权问题上持双重标准,对自身人权现状视若无睹,还将人权作为攻击和干涉他国内政的政治武器。奉劝美国将注意力放在管好自己事情上。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊朱说,美国的人权报告指责刚刚实现消除绝对贫困的中国违反人权,这既不公平也很荒唐,是美国的

一种政治污蔑手段。对于至今仍在与贫困作斗争的非洲及其他地区发展中国家而言,消除贫困才是最大的维护人权之举。

叙利亚政治问题专家加桑·优素福表示,美国的人权报告充斥着大量不实信息,部分内容甚至颠倒黑白、蓄意栽赃,是美国推行敌对政策、干涉他国内政,从而实现其自身政治利益的工具。美国是侵犯人权最严重的国家之一。在占领叙利亚领土后,美军轰炸平民住所、盗窃石油、资助恐怖组织……侵犯人权的罪行可谓不计其数。美国动辄指责他国,却无视本国当前社会贫富差距悬殊、种族歧视严重、枪支暴力犯罪频发等诸多人权问题,是赤裸裸的双重标准和强权政治。



### 斯里兰卡总统迎接首批中国援斯新冠疫苗

3月31日,在斯里兰卡科伦坡班达拉奈克国际机场,斯里兰卡总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨(前排右五)出席交接仪式。

中国政府援助斯里兰卡新冠疫苗当日运抵斯里兰卡科伦坡班达拉奈克国际机场,斯里兰卡总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨率领多名部长前往机场迎接。

(新华社发)

**2021中国·洛阳(都市圈)第20届国际名车展 今日开幕**

◆时间: 4月2日—5日 ◆地址: 洛阳会展中心

车型更全 全场五百款车型展示 品牌更多 总有你的选择 优惠更大 厂家直降优惠 价格更低 现场购车领取专属大礼包

购车礼: 车实惠 汽车服务有限公司 (价值15888元新车装饰大礼包) 洛阳市凯旋·博汇门诊部 (凯旋口腔提供价值2500元购车礼包2000份) 口福居 (口福居价值38元精选内蒙古羔羊肉) 100元全场通用 (最高可抵2000元) 洛阳城市停车 (10万张洛阳城市停车券) 今天扫码领 (扫码关注 领取停车券、滴滴券)

咨询电话: 65233719 主办: 中国机械国际合作股份有限公司 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台 特别鸣谢: 洛阳城市停车 滴滴出行 本车展由河南亚昌律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 (微信)